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Klasa 6a
TEMAT: Humorystyczne spojrzenie na społeczeństwo – „Śmierć urzędnika” A. Czechowa
1. Uzupełnij:
a) miejsce akcji- ………………………………………………………………………………………………………………
b) bohaterowie –…………………………………………………………………………………………………………….
c) tematyka – obyczajowa, dbanie o poprawność urzędniczą
d)  typ narracji-  pierwszoosobowa / trzeciosobowa  (podkreśl właściwą)
e) cechy języka-  jasny, humorystyczny, ironiczny
2. Cechy głównego bohatera (wymień przynajmniej trzy): ………………………………………………..
3. Prawdy życiowe zawarte  w opowiadaniu Czechowa: (przepisz)
· nie należy wyolbrzymiać, przesadzać, robić z igły widły
· trzeba mieć takt w sobie i wyczucie sytuacji
· świat urzędów zdominował życie człowieka
· zwykły incydent ( wypadek) zamiast krótkim „przepraszam” kończy się tragedią  (bohater bał się, że straci pracę).
4. Wniosek:
Rzeczywistość w opowiadaniu Czechowa przestawiona jest w sposób  niezwykle dziwny. Urzędnik zachowuje się niewspółmiernie do „winy”, bo wierzy, że postępuje w imię „szacunku dla przełożonych”.
Klasa 6b 
TEMAT: Budowa zdania złożonego
Przepisz notatkę:
1. Zdanie złożone – zdanie, które zawiera więcej niż jedno orzeczenie.
2. Zdanie złożone dzielimy na:
a) Złożone podrzędnie, czyli takie, w których jedno ze zdań składowych (podrzędne) jest określeniem drugiego zdania (nadrzędnego), np.
Zaświeciło słońce, (kiedy?) gdy mgły opadły.
Zdanie nadrzędne                                   zdanie podrzędne
O zdanie podrzędne można zapytać zdaniem nadrzędnym. 
Zdanie podrzędne uzupełnia lub rozwija jakąś część zdania nadrzędnego.
Zdanie podrzędne od zdania nadrzędnego zawsze oddzielamy przecinkiem.
b) Złożone współrzędnie, czyli takie, w których żadne ze zdań składowych nie określa drugiego i nie jest mu podporządkowane, np.
Mgły opadły i zaświeciło słońce.
(Kiedy usunęlibyśmy spójnik ‘i”, powstałyby dwa samodzielne, niezależne od siebie zdania pojedyncze.)
Przepisz zdania do zeszytu. Podkreśl orzeczenia i napisz, jaki to rodzaj zdania złożonego.
1. Wyszedł z domu i spotkał swojego przyjaciela.
2. To było przedstawienie, którego nie zapomnę do końca życia.
3. Ucieszył się, gdy dostał piątkę ze sprawdzianu.
4. Obejrzę film albo przeczytam książkę.
5. Nie mam zadania, bo bolała mnie głowa.
Dokończ wypowiedzenia tak, aby powstały zdania złożone. Podkreśl orzeczenia. 
( Pamiętaj, że dopisane zdanie musi zawierać orzeczenie.)
1. Wiał silny wiatr i ….
2. Zaprosił kolegów, których…
3. Uczył się rzetelnie, więc…
4. Nie zdążył na autobus, bo…
5. Pójdę do kina lub…
Klasa 6 c
TEMAT: Budowa zdania złożonego
Przepisz notatkę:
1. Zdanie złożone – zdanie, które zawiera więcej niż jedno orzeczenie.
2. Zdanie złożone dzielimy na:
a) Złożone podrzędnie, czyli takie, w których jedno ze zdań składowych (podrzędne) jest określeniem drugiego zdania (nadrzędnego), np.
Zaświeciło słońce, (kiedy?) gdy mgły opadły.
Zdanie nadrzędne                                   zdanie podrzędne
O zdanie podrzędne można zapytać zdaniem nadrzędnym. 
Zdanie podrzędne uzupełnia lub rozwija jakąś część zdania nadrzędnego.
Zdanie podrzędne od zdania nadrzędnego zawsze oddzielamy przecinkiem.
b) Złożone współrzędnie, czyli takie, w których żadne ze zdań składowych nie określa drugiego i nie jest mu podporządkowane, np.
Mgły opadły i zaświeciło słońce.
(Kiedy usunęlibyśmy spójnik ‘i”, powstałyby dwa samodzielne, niezależne od siebie zdania pojedyncze.)
Przepisz zdania do zeszytu. Podkreśl orzeczenia i napisz, jaki to rodzaj zdania złożonego.
1. Wyszedł z domu i spotkał swojego przyjaciela.
2. To było przedstawienie, którego nie zapomnę do końca życia.
3. Ucieszył się, gdy dostał piątkę ze sprawdzianu.
4. Obejrzę film albo przeczytam książkę.
5. Nie mam zadania, bo bolała mnie głowa.
Dokończ wypowiedzenia tak, aby powstały zdania złożone. Podkreśl orzeczenia. 
( Pamiętaj, że dopisane zdanie musi zawierać orzeczenie.)
a) Wiał silny wiatr i ….
b) Zaprosił kolegów, których…
c) Uczył się rzetelnie, więc…
d) Nie zdążył na autobus, bo…
e) Pójdę do kina lub…
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Klasa 7a
TEMAT: Herkules kontra Herkules- „12 prac Herkulesa” A. Christie
1. Korzystając z Internetu lub innych dostępnych źródeł informacji, napisz kim był mitologiczny Herkules i dlaczego musiał wykonać 12 prac.
2. Napisz krótko, na czym polegała praca mitologicznego bohatera związana:
a) z hydrą lernejską - 
b) z ptakami  stymfalijskimi -
3. Herkules Poirot – główny i tytułowy bohater - sprytny detektyw, rozwiązuje wiele zagadek skrywających mroczne tajemnice. Bohater skupia się na psychologii zbrodni i na tym, jak działali sprawcy. Nie ma żony ani rodziny lub innych zobowiązań. Jest bogaty i wpływowy, zna wiele osób, które nieraz mogły pomóc mu w śledztwie. Ma obsesję na punkcie porządku oraz symetrii. Dzięki swojemu intelektowi i doświadczeniu rozwiązuje zawiłe sprawy kryminalne.
4. Herkules (mitologia)                   kontra                            Herkules Poirot
                                                                                                                                                                               


Silny                                                                                         siła intelektu (mądrość),
nadzwyczajne umiejętności                                                niezwykła intuicja
wytrzymały fizycznie                                                            wytrwały w dążeniu do celu
pomysłowy                                                                             inteligentny, przebiegły 
waleczny                                          skuteczny w działaniu
cierpliwy                                                                   profesjonalista
5. Czy Herkules Poirot słusznie nosi imię greckiego herosa? Odpowiedź uzasadnij.
